Zarthelyi feladatok 1999. november 4.
. Hatdrozzuk meg az aldbbi egyenletrendszer megoldésait az a paraméter fiiggvényében!

r—y+z =
20 +y+9z =
r+3y+52 = a

. Hatdrozzuk meg az z + y + 2 = 5 egyenletii sik és a 2x — y — 2z = 3 egyenleti sik
metszésvonaldnak azt a pontjat, amelyik az xy sikba (vagyis az = tengely és az y tengely
altal meghatérozott sikba) esik!

. Az 1,2,...,n szadmok tetszileges o permutaciéjdhoz rendeljiik hozza a J(o) szamot, ami
ao(l),0(2),...,0(n) sorozatban azon elempérok szdma, melyek nem &llnak inverziéban
egymassal. Tovabba jeldlje I(o) a o permuticié inverzidinak a szamdat. Mely n-ekre
létezik olyan o permutacid, hogy I(o) = J(o) ?

. Az n X n-es A métrix minden eleme paros szam. Tudjuk, hogy A determinansa oszthato
64-gyel, de nem oszthaté 128-cal. Adjuk meg n Gsszes lehetséges értékét!

. Hatarozzuk meg az alabbi matrix inverzét!

(1)

. Legyen A egy n x n-es invertalhaté matrix, B pedig egy olyan n X n-es matrix, amelyre
AB = 0. Igazoljuk, hogy ekkor B = 0. (Itt 0 azt a mdtrixot jeloli, amelynek minden
eleme 0.)

. AV vektortér két alterének, Vi-nek és Vi-nek a nullvektor az egyetlen kozos eleme.
Bizonyitsuk be, hogy dimV; +dim V5, < dim V.

. Két jatékos A és B egy kétszer kettes tdbla mezdibe felviltva ir be valés szdmokat,
amelyek egyike sem lehet nulla. Az A jatékos célja, hogy a kialakul6 2 x 2-es M maétrix
rangja 1 legyen, B pedig azt szeretné elérni, hogy M rangja legyen 2. Tételezziik fel,
hogy A is és B is a leheto legjobban jatszik. Ki fog nyerni, ha A kezdi a jatékot, és ki
fog nyerni, ha B kezd?
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. Oldjuk meg az aldbbi egyenletet a komplex szamok korében! (A j a képzetes egységet
jeloli.)

Z(1+7)—z2(1—j)=2j
. Mi a primitiv tizenkettedik egységgyokok Osszege?

. Mik a sajatértékei az alabbi matrixnak?
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. Bizonyitsuk be, hogy ha az A invertdlhaté6 matrixnak sajatértéke a A\ valés szam, akkor

A # 0 és az A métrix A~" inverzének sajétértéke lesz az ; szdm.



. Legyen az A maétrix az a oszlopvektor szorzata a transzponaltjaval, azaz a vele azonos
koordindtdkkal biré a’ sorvektorral. (Tehdt az A métrix i-edik sordnak j-edik eleme
az a vektor i-edik és j-edik koordindtdjanak szorzata.) Bizonyitsuk be, hogy A pozitiv
szemidefinit matrix!

. Mi a szdmossaga annak a szamhalmaznak, melynek elemei azok a szamok, melyek felirhatok
a + bVk alakban tgy, hogy k pozitiv egész, a és b pedig racionélis szamok?

. Nyolc ember szeretne teniszezni harom teniszpalyan gy, hogy az egyik palyan parost, a

két mésikon egyénit jatszanak. Hanyféleképpen tehetik ezt meg, ha a palydkat kiillonbozéeknek
tekintjiik, de ugyanazon palya két térfelét nem kiilonboztetjiik meg? (Természetesen az
embereket is kiilonbozoeknek tekintjiik, és az is szamit, hogy a négy paros meccset jatszé
jatékos kozott ki kinek a partnere.)

. Hany kiilonbozé olyan kormentes graf 1étezik n cimkézett ponton, amelyben az élek szama
valamilyen n — 1-nél kisebb fix k£ szam és amiben pontosan n — k — 1 izolalt pont van?
(Egy csicsot izolalt pontnak neveziink, ha egyetlen él sem indul ki beléle.)



